

澄迈农民刘元朝自学多年自创书画作品申请版权——

笔头犁头两不误 技精不忘助他人

百姓故事

农忙不忘握笔头

出身农家的刘元朝，自小受父亲喜爱书法的艺术熏陶，喜欢抓毛笔写字。无奈文革时期，家里大部分收藏的书法书籍都被搜刮充公，从此以后刘元朝就极少有机会碰到毛笔。

初中毕业后的刘元朝，因家庭贫困无法升学，回家扛起犁头下地犁田，这一犁就是20多年。直到1994年，刘元朝从父亲去世遗留的杂物里翻出了一本古文诗选，又重新勾起了他当年的回忆。“当年父亲手把手教授自己握毛笔，背古诗的情景又重新想起来，自己就有了握笔的冲动。”

在刘元朝的家里，一楼大厅墙壁上挂满了他撰写的各种书法作品，书桌上垒着一层厚厚的报纸，这都是平时用来练字的废纸。“从1994年开始学书法以来，练字成了我每天必做的事情。”

刘元朝说，他每天都会在家里摆桌练字，久而久之，周边的人都知道刘元朝毛笔字写得不错，每年镇上家家户户的春联，都会请他去写。这给刘元朝带来了很大的“成就感”。

“我也不知道我练的字在书法界已经到了哪个阶段，就是不停地练，不停地写。”刘元朝练习书法的勤奋感染了周边很多人，不少农家子弟在假期期间上门来看刘元朝练字，久而久之，就成了师徒关系。

用书法服务他人

2011年，刘元朝还在家附近开了一间书法小屋，免费指导县里的书法爱好者研习书法，每年用于研习和交流书法的费用都在万元以上。随着知名度越来越大，每天都有不少人来练书法。“他这几年也指导了镇上不少孩子练书法，有时候还有些附近村庄的农民也来学呢。”隔壁邻居吴大妈说。

2012年4月，刘元朝鼓起勇气，将自己的书法作品拿到了海南省给四川芦山地震举办的公益拍卖会上展出拍卖，拍出的6000元全部捐献给了灾区，这让刘元朝再一次体验到了学习书法带来的“成就感”。

“没想到自己的爱好也能给社会创造些价值，这值得坚持下去！”刘元朝高兴地说。2014年，刘元朝自创的书画作品五福图在拍卖会上引起关注，作品整体疏密有致不失大雅，福字字体流畅圆润一气呵成，体现出这位农民对人生不同阶段的理解：心安则意顺，不攀比得失就是幸福。

“我练习书法的初衷是为了兴趣，这么多年从中悟出一个人生道理，那就是练习字也跟做人一样，下笔稳，握笔正，写字不瞻前顾后一气呵成，生活也是如此。”

对书法越来越痴迷的刘元朝，在新的一年有了新愿望，就是创办澄迈首个农家书法屋，让乡村许多和他有同样爱好的农民一起学习书法。

(本报金江3月12日电)

未经消防验收提前营业

洋浦一KTV酒吧

被罚3万元

本报海口3月11日讯 (记者李关平 通讯员钟坚 周启辉)记者今天从省消防总队获悉，洋浦经济开发区一KTV酒吧在未经消防验收情况下就自行投入使用，被消防部门罚款3万元及停业整改。

当日下午，洋浦消防支队监督员在对辖区内的公众娱乐场所进行监督检查时发现，位于洋浦夜市的一间新开业KTV酒吧，在未进行消防设计审核的情况下就擅自施工，又未经消防验收便投入使用。

其行为涉嫌违反了《消防法》相关规定，为保障该人员密集场所的消防安全，防止发生造成重大人员伤亡的火灾事故，消防监督员拍照取证，处以罚款3万元，责令该酒吧停业整改，要求其尽快补办补齐相关消防手续，在完成消防安全检查和验收后再营业。消防监督员对场所负责人进行了消防法律法规教育，讲清利害关系，提出了具体整改意见。

吊车侧翻司机被困 消防官兵30分钟后将其救出

本报五指山3月12日电 (记者易建阳 通讯员吴运伟)昨天中午，五指山市往毛阳方向195公里处，一辆吊车侧翻，一人被困。接到报警后，当地公安、120急救、交警、消防等部门迅速调派人员前往事故现场开展救援工作。经过半小时紧张救援，司机被顺利救出。

据了解，该事故车辆车牌号为琼D62721，事故发生后侧翻在路旁，车头已变形，司机下半身被方向盘卡住后被困于驾驶室内。到场的消防官兵首先在交警、派出所民警的协助下做好事故现场安全警戒和交通管制工作，并展开积极营救。经过将近30分钟的现场紧张救援，被困司机被顺利救出，并由120医务人员送往当地医院进行救治。

海口义龙东路一印刷商铺起火 救援及时无人员伤亡

本报海口3月12日讯 (见习记者梁宇晨)3月11日晚10时53分，海口义龙东路科技大厦副楼发生一起火灾事故。

据了解，发生火灾的是科技大厦副楼一楼的一间印刷商铺，该楼共有40户住户，火灾发生后，商铺店员最先发现，于是便一边自行灭火，一边呼叫楼上住户及时逃脱。火灾发生后不久，长堤消防中队官兵及时赶到并开展灭火救援。由于人员撤退、救援及时，该火灾并未造成人员伤亡。具体起火原因正在调查中。



槟榔灰浆“走进”央视《乡土》

中央电视台7套《乡土》栏目组走进陵水，拍摄陵水榔城镇南村周氏祖传“槟榔灰浆”制作工艺。“槟榔灰浆”是海南人嚼生槟榔的必备佐料，青槟榔与灰浆、“扶留叶”(俗称荖叶)一起嚼食，即所谓“一口槟榔一口灰”。

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码: 3333

恒大海口
文化旅游城
国际度假岛·都荟综合体

约惠春天

全新2期 隆重加推

73-126m²花园美宅 7388元/m²起 送1600元/m²豪装

前20名特享88折 先到先得!



凭报纸可至营销中心领取价值240元动漫嘉年华家庭套票一份

◎约13万m²商业综合体 ◎约16.8m²国际商务集群 ◎约6万m²六国风情酒店 ◎16500m²五国特色温泉馆 ◎7400m²国际会议中心 ◎7600m²全能运动中心
恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

[2014]海房预字(0080)号，本资料相关内容、图片是对项目所作的示意表现，仅供参考。图中出现的面积为建筑面积，使用图片为效果图，最终以政府相关部门批准的文件、图则为准。本资料对项目周边道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品文字介绍，旨在提供相关信息，不意味着本公司对此作出任何承诺；本资料为要约邀请，买卖双方的权利及义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。

项目地址：海口市迎宾大道

0898 3666 5333

